

«НЕФТЯНОЙ» СЛЕД

Ранним утром у самого берега верхнего Кузьминского пруда прохожие обнаружили окровавленное тело мужчины. Приехавшим на место происшествия медикам достаточно было одного взгляда: «Тут не «ско-рая» нужна, а труповозка!»

У мужчины была разбита голова, изуродовано лицо. При этом на нем остались дорогие кожаные брюки и куртка, шелковая рубашка и модные ботинки. А в карманах жертвы сыщики обнаружили портмоне, в котором лежали полторы тысячи рублей.

Ситуация напоминала классическое заказное убийство. Единственное, что смущало оперативников, - потерпевший имел при себе несколько таблеток виагры и не носил нижнего белья. Эти детали наталкивали на мысли о нетрадиционной сексуальной ориентации жертвы. Не исключено, что поздней ночью на берегу пруда бушевали страсти, а их итогом стало преступление. Если предположение было верным, то находились объяснения и неряшливости убийства, и оставленным в кармане деньгам. Но делать окончательные выводы оперативники не спешили. Тем более что в потайном кармане куртки-косухи лежал пропуск на Московский нефтеперерабатывающий завод в Капотне.

В службе безопасности завода сразу же назвали имя потерпевшего, - вспоминает начальник криминальной милиции Юго-Восточного округа столицы Анатолий Дронов. - Сергей Ларин, тридцать два года, числился простым разливающим битума. Его многие знали. Но причины убийства назвать никто не мог.

В отделе кадров завода дополнили портрет потерпевшего: прописан здесь же, в Капотне, до недавнего времени проживал с родителями, женой и ребенком, но увлекся молодой девицей и ушел из семьи. Снимал квартиру недалеко от МНПЗ, имел машину «рено клио», жил на широкую ногу.

Сыщикам показалось, что кому-то хочется навязать им бытовую версию: любовь, ревность, расправа... Конечно, такое развитие событий вполне логично. Но исключить коммерческую подоплеку преступления не стоило. Тем более что чуть позже в обнаруженном «рено» убитого разлищика битума оперативники нашли любопытный документ. Из записной книжки, в которой покойный фиксировал свои финансовые операции, явствовало: партнеры по бизнесу должны были Ларину... 800 тысяч рублей!

Не исключалось убийство кредитора одним из должников, - рассказывает сотрудник уголовного розыска Максим Могилин. - Не захотел кто-то возвращать деньги и решил проблему. Некоторое время эта линия расследования казалась весьма перспективной. Но мы продолжали изучать окружение потерпевшего, опросили его друзей, знакомых, родственников и неожиданно получили интереснейшую информацию.

РОКОВАЯ ЖЕНЩИНА

С двадцатидвухлетней Ириной он встретился в декабре в баре. Встретился и потерял голову... В первый же вечер подошел к ней и «просто» подарил несколько тысяч: погуляй, отдохни. Девушка оценила щедрость кавалера. Познакомились, обменялись телефонами. И, хотя в тот вечер между ними ничего не произошло, вскоре роман получил продолжение.

В январе Ларин бросил семью и переехал к подруге. Две недели жили под одной крышей. А потом начались бесконечные ссоры. Битумщик оказался безумно ревнив и подозрителен. Ирина же не отличалась строгостью нравов. К тому же, как позже выяснили сыщики, Ларин был не слишком ярким любовником и с некоторых пор систематически подкреплялся виагрой. А когда не помогало и чудо-средство, он доказывал свое мужское превосходство кулаками.

Словесные перепалки нередко заканчивались драками. После одной из них Ирина указала любовнику на дверь. Тот решил проявить характер: сама приближись, попросишь вернуться! Но вышло по-иному.

Супруга наотрез отказалась пустить блудного мужа назад. Его родители встали на сторону жены, и неудачливому любовнику пришлось коротать ночи то у приятеля, то в гараже, а то и вовсе ночевать в салоне «рено». В довершение ко всему жена пригрозила: «Будешь донимать - заявлю в милицию о твоих левых делишках на заводе». Ларин понимал, что супруге есть о чем рассказать компетентным органам. И, обдумав ситуацию, предложил пойти на соглашение. Свое молчание жена битумщика оценила недешево

О том, какие чувства он испытывал к подруге, можно судить по забавному эпизоду. Приятель битумщика рассказал: «Сидим вдвоем на кухне. Вдруг Сергей поднимает голову к потолку: «Ира пришла». Через несколько минут снова поднимает голову: «Ира в ванной моется». И так весь вечер...»

Осенью подруга намекает Ларину: что-то к морю захотелось. Тот сразу догадывается о состоянии души измученной непосильным трудом барышни (она работала мелким клерком в офисе по оказанию поли-

лий Дронов, возглавлявший штаб по раскрытию этого запутанного дела. - Она предложила за «услугу» две тысячи семьсот долларов. «Крепкие парни» торговаться не стали. От них ничего особого и не требовалось. Так, помахать немного кулаками, а это занятие привычное. Тем более что основную организационную работу взяла на себя заказчица и ее прежний сожитель Пашин.

Девица повела дружку на смерть абсолютно хладнокровно, как барана на бойню... В роковой вечер Ирина предложила ничего не подозре-

ванная отработка связей потерпевшего и привела к раскрытию преступления.

Ирина настаивала на своей версии случившегося, - вспоминает Виктор Коньков, один из руководителей «убойного» направления МУРа. - Ничего о смерти Ларина она не знает, после ссоры они расстались в районе Выхина и больше не встречались. Вела себя Ирина спокойно, уверенно. Но что-то подсказывало нам: при таких отношениях легких расставаний не бывает. Насторожило и то, что на встречу с нами девушка приехала без мобильного телефона. Якобы потеряла.

По-другому вела себя сестра. Она явно нервничала, как будто пыталась что-то скрыть. Беседа с сестрой продолжалась довольно долго. И в конце концов женщина призналась. В вечер, когда произошло убийство, ей домой около полуночи позвонила Ира: «Все, Сергея ты больше не увидишь...» Комментировать слова она не стала, но предложила сестре встретиться у нее на квартире и выпить «за упокой».

Дальнейшее было делом техники, - продолжает Виктор Коньков. - Опыта Дронова и его сотрудников хватило с лихвой, чтобы, опираясь на показания сестры, убедить Ирину рассказать правду. Так впервые прозвучала фамилия Пашина и стала вырисовываться его роль в этом деле. Поехали в Капотню, где посредник жил в общежитии. Но Пашин оказался хитрее, чем мы думали. Исчез за несколько минут до приезда, бросив в комнате собранную сумку с вещами.

Стало известно, что он готовился бежать в родной город. Информацию об объявленном в розыск Пашине передали на вокзалы, в аэропорты. Оперативники выехали на 72-й километр трассы «Дон», чтобы перехватить подозреваемого, если тот воспользуется междугородным автобусом. Пришлось проверять десятки машин, на магистрали вытянулась многокилометровая очередь, люди нервничали...

Взяли Пашина на следующий день. Как говорил известный герой, без шума и пыли. В купе поезда Москва - Ростов, где он сидел у окошка, оперативники и зацелкнули наручники на запястьях организатора преступления. Показания Пашин начал давать уже в машине. Тут же назвал исполнителей и сам вызвался пригласить их на стрелку. Выяснилось, что он слегка сократил гонорар. Это и могло послужить убедительным предлогом для встречи.

Задержали и второго посредника - Кожухова. Его существование стало известно после того, как исполнители, озлобленные «честностью» Пашина, начали донимать Кожухова телефонными звонками: «Ты Пашина видел? Он не под ментов попал?» Второй посредник тоже не был крепким орешком. Привел на место совершения преступления, назвал имена убийц и даже кличку одного из них - Базет.

Встреча с исполнителями была назначена Пашиним на четыре часа в подземном переходе метро «Кузьминки». Убийцы слыли беспредельщиками, и сыщики подготовились к «рандеву» основательно. На место выехали заранее. Одни сотрудники уголовного розыска изображали рабочих-строителей, другие делали вид, что беседуют с девушками. Последних в спешном порядке набрали из числа дознавателей и делопроизводителей УВД. Задержание обошлось без накладок. Двух убийц «приняли» в переходе. А третьего взяли уже вечером в деревне Еремине Мытищинского района, где он ожидал возвращения дружка из Москвы...

Впервые встречаю такое дело, - закончил рассказ Анатолий Дронов. - Жертву прекрасно знала не только заказчица преступления, но и посредник. Работали вместе, наверное, пожимали друг другу руки при встрече. Но самое интересное, что у сожительницы, на которую Ларин потратил как минимум 40 тысяч долларов, за душой не было ни гроша. И по существу потерпевший оплатил собственное убийство из своего кармана.

(Имена и некоторые обстоятельства дела изменены автором до вынесения судебного приговора.)

Николай МОДЕСТОВ

СМЕРТЬ ОПЛАЧИВАЕТ ЖЕРТВА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Поймать всех участников тщательно спланированного заказного убийства - заказчика, посредников и исполнителей - для сыщика то же самое, что для охотника завалить одним выстрелом матерого зверя. Такое случается нечасто. Но в этой истории есть и вовсе уникальный поворот. Как выяснилось, убийцы расправились с жертвой... за ее же деньги.

- в 49 тысяч долларов. Но тот, не моргнув глазом, оплатил «индულгенцию» сполна. Не последнее, надо думать, отдавал...

Мосты были сожжены. Некоторое время он мыкался по квартирам приятелей, пропадал в ресторанах. Но в конце концов, устав от неустроенности холостяцкой жизни, смирил гордыню. В один из вечеров, купив бутылку шампанского и букет цветов, Ларин заявился к Ирине... Вновь вернулись бурные ночи с выяснением отношений, перебранками и не менее бурными примирениями. Неудачливый любовник исполнял любой каприз очаровательной подруги. Захотела заниматься конным спортом? Пожалуйста, куплена лошадь в подмосковном Дзержинском. Скучно одной кататься? Какие вопросы, приобретен второй скаун. И они уже вместе гарцуют на манеже...

До конюшни добираться трудно. А Ларин не успевал постоянно подвозить подругу в Дзержинский, нужно ведь было успевать битум приворывать... И вот у подъезда появилась аккуратенький «пежо». Ирина, как настоящая леди, становится обладательницей собственной машины. Да что там автомобиль! Один только евроремонт ее квартиры с установкой джакузи, покупкой хрустальной люстры и итальянской мебели обошелся Ларину почти в 15 тысяч долларов. Причем пока Ирине меняют унитаз и ставят стеклопакеты на окна, он снимает ей жилье в другом доме. А чтобы ни на мгновение не отдаляться от любимой, Ларин и себе находит квартиру там же этажом ниже.

графических услуг). Куплена путевка в Анапу. И даже не одна. Вторая приобретена для подруги Иры. Чтобы девчонкам скучно не было...

Впрочем, скучать она не стала. Там же, в Анапе, закурила очередную роман с загорелым веселым мачо. А что, живем-то один раз. И нужно прожить так, чтобы было что вспомнить!

Возможно, после пьянящего воздуха юга ей и пришла в голову мысль об освобождении. И вернувшись в Москву, она решила действовать.

СТАРЫЙ ДРУГ ЛУЧШЕ НОВОГО

Отношения с курортным мачо скрыть не удалось. Ларин уличил ее в измене. Скандал перерос в драку, в которой ревнивец сломал коварной подруге нос. Инцидент оказался последней каплей. Ирина обратилась за помощью к своему другу, уроженцу Ростовской области Пашину. Их также связывали давние теплые отношения.

Узнав о существовании проблемы, друг развел руками: я на такие дела не подписываюсь. Но отказывать приятельнице не стал. Обещал поискать надежных людей. Таким человеком для Пашина был его земляк Кожухов. Оба трудились сезонными рабочими на нефтезаводе. У Кожухова на примете имелись «крепкие парни» - вчерашние боксеры, калымакши в Московской области на дачах у «новых русских».

- Детали дела Ирина утрясла через посредников, - рассказал Анато-

вающему Ларину поехать в Кузьминский парк прогуляться. Тот согласился, сели в его «рено», по дороге говорили о чем-то незначительном. Машину оставили на стоянке у входа в парк рядом с церквушкой. (Автомобиль потом там и найдут.) Пошли по аллеям к пруду. Часы показывали начало одиннадцатого. В такое время здесь даже собачников не встретишь.

Маршрут убийцы обсудили заранее. Кожухов, прятаясь у входа в парк, отзовется на мобильный Пашину: готовьтесь, идут... Едва жертва и ее поводырь приблизились к дереву, за которым скрывался Пашин, тот подал условный сигнал. Навстречу Ларину из тени вышли три громилы. У двоих в руках были арматурные пруты, у третьего - обычный молоток. Шансов у Ларина не оставалось.

Когда дело было закончено, убийцы растворились в темноте. К растертому на земле телу подошли Пашин и его подруга. Вывернули жертве карманы, вытащили ключи от машины, деньги (как утверждали знакомые, Ларин всегда имел при себе не меньше трех тысяч «зелени»). Затем по просьбе Ирины Пашин подтащил труп поближе к берегу и столкнул в воду...

ЛОВУШКА ДЛЯ БАЗЕТА

Ирину пригласили для беседы в милицию. Позвали и ее родную сестру, знавшую всю подноготную отношений Ларина с подругой. Эта, казалось бы, случайная немотивиро-